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福建厦门外国语学校2015届高三下学期第一次理综模拟测试化学试题
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化学答案及评分细则

化学方程式评分标准：未配平或配平错扣1分，反应条件错扣1分，其它错误均不得分。其它合理答案可参照得分。

6.B  7.D  8.C  9.D  10.A  11.D  12.B  

23.（16分）

（1）[image: image9.png]


                                                              （2分）

（2）C                                                                    （2分）

（3）C2H5OH(l)＋3O2(g) ＝ 2CO2(g)＋3H2O(l)  △H ＝－1336 kJ · mol – 1                （3分）

    （方程式及聚集状态都写对得2分，焓变值注明都正确再得1分，配平错扣1分，乙醇写成C2H6O不扣分）

（4）① ＜；                                                              （1分）

        0.05mol ·L―1 ·min―1                                                   （2分）

（单位错扣1分，数值错不得分）
 0.33（mol ·L―1）―2或0.33（L2 ·mol―2）                                （2分）
（单位没写不扣分，但写错扣1分，用分数表达则不得分、数值错不得分，没考虑有效数字扣1分）   
② 2NH3 ＋ NaClO ＝N2H4 ＋ NaCl ＋ H2O                             （2分）

③ 6Na ＋ Fe2O3 ＝ 3Na2O ＋ 2Fe  

或 6Na ＋ 2Fe2O3 ＝ 3Na2O2 ＋ 4Fe                                    （2分）

（写反应条件不扣分，用字母表达方程式不得分）

24.（14分）

（1）电解质                                                               （1分）
（2）Zn － 2e― ＝ Zn2＋                                                     （2分）
（“＝”写成“→”不扣分，写成Zn＝Zn2＋+2e―不扣分）
（3）① D、E                                                               （2分）
② 3.7≤pH＜6.5                                                        （2分）
（写成3.7～6.5得2分，写成3.7≤pH≤6.5或3.7＜pH＜6.5扣1分，）
   ZnO / Zn(OH)2 / ZnCO3 / Zn2(OH)2CO3                               （2分）
（写成名称不扣分，写成Zn或锌不得分）

③ 蒸发浓缩、冷却结晶                                                 （2分）
（过滤、洗涤、干燥可不写，漏写时只要出现“结晶”就得1分）
④ 不必要                                                              （1分） 

   ZnSO4水解产生Zn(OH)2和H2SO4，H2SO4为难挥发性酸，由于H2SO4不离开溶液体系，溶液结晶时又重新转化为ZnSO4。                                    （2分）
（关键点“H2SO4为难挥发性酸”“ZnSO4溶液最后得到ZnSO4”，一点1分）
25．（15分）

（1）细口瓶                                                               （2分）

（2）C                                                                    （2分）

（3）锥形瓶用试样润洗                                                     （2分）
（“锥形瓶不能用试样润洗”也得2分）

（4）pH计                                                                （2分）
（“pH传感器”也得2分）
（5）1.300%                                                               （3分）
（有效数字不对不扣分，写成“0.013”“0.01300”扣1分，数字错不得分）
（6）测定同一试样在不同温度下的pH                                        （2分）
（关键字“同一试样”“不同温度”“pH”，答案要配套才得分）
（7）随着温度升高，乙酸的电离度增大。                                     （2分）
（写成“随着温度升高，溶液的pH降低”得1分）
31．（13分）

（1）分子晶体                                                             （1分）

（2）氮                                                                   （2分）

（3）3：1                                                                 （2分）

（“9:3”或用分数表示均得2分，写成“3”不得分）
（4）sp3                                                                                                    （2分）

（写成“sp3”不得分，写“sp3杂化”不扣分）
（5）DE                                                                  （2分）

（对一个得1分，错选、多选不得分）
（6）Li < B < H（不写“<”不扣分）                                         （2分）

（写“H＞B＞Li”不得分）

（7）CH4中碳原子形成8电子稳定结构，而BH3中硼原子只有6个电子，不能达到稳定状态（2分）

（关键点“碳原子”“稳定结构”和“硼原子”“6电子或缺电子”“不稳定”或“硼原子只能通过氢桥键形成B2H6”。体现“碳原子8电子”与“硼原子6电子或缺电子”的对比得1分，体现“稳定”与“不稳定”的对比再得1分）

32．（13分）

（1）酚羟基                                                               （2分）

（写“羟基”不扣分）

（2）取代反应、加成反应                                                   （2分）

（对一个得1分，氧化反应、还原反应也可以得分，漏写“反应”不扣分）
（3）①[image: image10.png]HOOCOOH



                                                      （2分）
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                                                          （2分）
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（3分）

④保护B中的羟基，防止被酸性高锰酸钾氧化                             （2分）

（写“保护（酚）羟基”、“防止（酚）羟基被氧化”、“防止（酚）羟基被酸性高锰酸钾氧化”均得2分）
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